
幼儿园小班洗手教案(大全8篇)
教案是教师与学生之间进行有效交流和互动的重要媒介。一
年级教案的范文展示，希望能为各位教师提供一些思路与灵
感。

幼儿园小班洗手教案篇一

幼儿园小班健康教案《拍皮球》(附反思)

活动目标

1．开展系列拍球活动，使幼儿喜欢拍球．提高拍球的技能。

2．发展幼儿一一对应、点数、比多少的能力。

3．锻炼幼儿手臂的力量，训练动作的协调和灵活。

4．初步培养幼儿体育活动的兴趣。

5．喜欢与同伴合作，体验运动的挑战与快乐。

活动准备

教师应该在开展拍球活动前对本班幼儿进行一次拍球能力的
前测，了解幼儿的现状，做到心中有数，为以后有针对性地
制定分层指导策略做准备。

活动过程

1．活动的引入：教师可以有意识地用游戏的形式，或者在观
察到本班有幼儿开始关注时引出拍球活动。

2．教师和幼儿一起尝试拍皮球，以了解孩子拍球的现有水平。



(根据孩子们的表现，我们决定根据不同幼儿的实际水平和发
展需求制定相应的指导策略。于是，我们先对每个幼儿进行
了初测，并按照幼儿的不同水平和体能达标的标准划分了四
个层次。

层次一，不会拍球的幼儿有7人，占班级总数的`24％。他们
基本上没有建立拍球的概念，就是把球往地上一扔，根本没
有想到要伸手拍球。还有的幼儿受到手眼协调能力的限制拍
不到球。

层次二，不连贯地拍一两个球的幼儿有12人，占班级总数
的41％。球弹起来后，幼儿在拍球的时候总是不知道怎样控
制手的力度，不是把球拍高，球跑了，就是拍得太轻，球弹
不起来。

层次三，能连续拍5个以内的幼儿有6人，占班级总数的2l鬈。
本层次的幼儿掌握了拍球的基本技能，但在操作过程中可能
受到周围环境、同伴干扰，或是自身对技能掌握得还不牢固
等，不能很好地把球控制在自己的手中。

层次四。能连续拍球5个以上的幼儿有4人，占班级总数
的14％。他们能够熟练掌握拍球的技能，有的甚至能够连续
拍三四十个。

3．调整难度。分层指导

层次一：请两个会拍球的小朋友表演。教师引导幼儿观察发
现拍球的方法――皮球落在地上以后，马上用手找到皮球，
用力地拍，小皮球就会不停地跳起来。

(在反复练习中，虽然该层次的幼儿还没有掌握拍球的技巧，
但是已开始具备了拍球的意识，完成了最初的拍球动作，这
在他们原有基础上是一大进步，教师要及时表扬。对于手眼
协调能力较弱的孩子，教师要手把手地和他们一起拍球，告



诉他们眼要看着球弹起来的方向，手也要往那儿伸。为了迅
速地提高幼儿手眼协调能力，在教室的活动区域中可同时投
放练习手眼协调的玩具。)

层次二：进行拍球动作的分解。先让孩子们把球用力扔在地
上，在球上弹的时候尝试用手接住球。经过这样的反复练习，
使幼儿感受球的上弹，掌握上弹的距离。在看到幼儿能够比
较熟练地接住上弹的球以后。教师提示幼儿不再用手接球，
尝试用手掌拍球。

活动反思

通过活动，提高了幼儿对球类活动的兴趣，但孩子第一次学
拍球，手眼协调能力不是很好，不能很好地控制住球。

幼儿园小班洗手教案篇二

幼儿园小班健康活动《就餐前洗手》教案（附反思）

活动设计背景

《幼儿园教育指导纲要（试行）》中指出：“幼儿园必须切
实做好幼儿生理及心理卫生保健工作。”我发现小班幼儿在
吃饭前没有洗手的习惯，即使在老师的及时提醒下，也不会
使用正确的洗手方法。为了培养幼儿就餐前洗手的习惯，我
根据小班幼儿的年龄特点设计了本次活动。

活动目标

1、知道餐前洗手可能减少肚子疼，养成餐前洗手的好习惯。

2、学会洗手的正确方法，能在餐前自觉洗手。

3、培养幼儿在观察活动中探索学习的能力。



4、初步养成良好的卫生习惯。

5、初步了解健康的小常识。

教学重点、难点

1、了解吃饭前洗手的重要性

2、正确的洗手方法

活动准备

1、儿歌《洗手歌》

2、小香皂、小毛巾、小脸盆每人一份

活动过程

1、教师有感情的讲诉故事《小明生病了》，导入活动

师：小明这样做好不好，为什么？

幼：这样不好。他不讲卫生，才会肚子疼的。

小结：如果我们吃东西前不洗手，细菌就可能由我们的小手
随着食物带入口中，肚子就可能因受到细菌感染而痛的。所
以，我们小朋友一定不要学小明那样，大家要做个讲卫生的
好孩子。

2、及时提问，让孩子们想办法解决问题。

师：吃东西时，怎样才能避免肚子痛呢？

幼：小手洗干净。



小结：小朋友讲得很对，如果我们把手洗干净了，就可以杀
死手上的细菌，还有就是把食物也洗干净，这样细菌就不能
在我们的肚子里安家了。

3、教师示范洗手的正确方法。

教师一边念儿歌《洗手歌 》“排好队，向前走，做什么？去
洗手。小肥皂，搓搓手；自来水，冲冲手；小毛巾，擦擦手。
干干净净一双手，我们大家拍拍手”，一边为幼儿演示正确
的洗手方法。

4、幼儿跟着教师边念儿歌边做洗手的动作。

5、幼儿手端小脸盆，带上小毛巾和小香皂练习洗手，学会洗
手的正确方法。

小结：小朋友，只要我们学会正确的洗手方法，吃东西前洗
干净自己的小手，细菌就会远离我们，这样就不会像小明肚
子痛了。

教学反思

本次活动，我主要运用了故事启迪法、亲身体验法等教学活
动，幼儿不仅知道了就餐前洗手的重要性，而且学会了洗手
的正确方法，并初步有了吃东西前要洗手的意识。小班孩子
年龄小，记得快忘得也快，我交待家长加强对幼儿习惯的强
化和监督。我想要是能用上孩子们喜欢的动画人物讲诉吃东
西前不洗手会有啥坏处，并用视频动画演示正确的洗手方法，
孩子们可能会记得更牢固。

幼儿园小班洗手教案篇三

幼儿园小班健康教案《排好队,洗洗手》(附反思)



活动目标：

1、教幼儿安安静静的排队洗手，懂得排队洗手的规则。

2、教育幼儿能懂得节约用水，增强环保意识。

3、初步养成良好的卫生习惯。

4、初步了解健康的小常识。

5、初步了解预防疾病的方法。

活动过程：

一、导入活动。

1、师：“宝宝们，谁来说说你们每天洗手是怎样洗的，有没
有排好队？”（幼儿根据自己的经验来回答老师提出的问题。
）

2、师：“我们一起来看一看，这些宝宝是则怎样洗手的，谁
做得对，谁做的不对。”（幼儿根据幼儿园视频说一说，教
师再进行小结。）

二、教师组织幼儿洗手。

1、师：“今天我们来学一学正确的排队洗手的方法，学好了
以后洗手要每天这么做。”

2、教师带领幼儿一组一组排队去洗手，首先要安安静静的进
入卫生间，然后站在水池前，挽起两个袖子，先开一点水，
把手浸湿，然后擦上肥皂，注意肥皂不能擦得太多，最后过
洗干净，在洗手的过程中千万不能把水龙头开的太大，要节
约用水，不能浪费水宝宝。



3、第一组幼儿洗完了就轮流换第二组幼儿，也是这样的`方
法，然后在洗完手后，提醒幼儿别忘了在水池上边甩三下，
再去擦自己的毛巾，毛巾不能擦错，要讲卫生。

三、小结活动

师总结一下今天宝宝们练习的情况，对于有问题的地方进行
强调，要求幼儿一定要做到安安静静，有礼貌的排好队去洗
手，最重要的不能浪费小水滴。要懂得节约用水，做一个文
明的宝宝。

活动反思：

通过本次活动《排好队，洗洗手》教育幼儿洗手时要排队，
水龙头开小点，不能浪费水资源从而初步培养幼儿的环保意
识。本次活动符合小班幼儿的年龄特点，不仅帮助幼儿养成
良好的生活习惯和常规，同时又初步培养了幼儿的环保意识，
整个活动幼儿积极性很高，课堂气氛很好。

幼儿园小班洗手教案篇四

1、让幼儿体会洗、搓、拧、晒及卷袖子等动作，体验洗东西
的感觉。

2、锻炼幼儿自我服务的能力，培养幼儿讲卫生、爱干净的良
好行为习惯。

3、使幼儿学会用肢体动作配和游戏的玩法。

4、体会集体合作游戏的快乐。

1、每位幼儿自带一块手帕

2、每组一只脸盆及肥皂



3、《洗手帕》的音乐

一、开始部分

1、律动《劳动最光荣》进场

2、猜谜语：

一个东西四方方，天天带在我身上。

有了鼻涕用它擦，出汗也要去找它。(谜底：手帕)

二、进行部分

1、了解手帕作用，师提问：

(1)小手帕有什么作用?(2)小手帕脏了怎么办呢?(3)谁来洗
呢?

2、动手洗手帕 。

(1)教师：小朋友们都很能干，都是爱劳动的好孩子，今天我
就请小朋友四人一组试着洗一洗小手绢。为了不让我们的袖
子弄湿，我们要把我们的袖子卷一卷。

(2)想一想洗的时候你是怎么洗的?

(要求：尽量不要把水弄到地上)。

(3)幼儿分组洗手绢。

重点：在幼儿洗手帕的过程中，教师注意启发幼儿体会搓、
洗、拧、晒等动作。

3、教师引导幼儿感知洗手绢的动作。



师："让我们看一看哪个小朋友洗的最干净?他又是怎么洗
的?"教师请幼儿表演洗手绢的动作，如搓一搓、拧一拧、摆
一摆等动作。

4、教师和幼儿一同洗手帕，感受洗手帕带来的快乐。

三、结束部分师小结：今天小朋友们真能干，不仅学会了洗
手绢的本领，而且还把它变成了漂亮的舞蹈，你们真是太棒
了，刚才小手绢告诉老师，它想到外边晒太阳，这样它会更
干净更卫生，让我们带着小手绢到外边晒太阳吧。

开始部分，让孩子们学习日常生活中的模仿动作，如洗、搓、
漂等动作。然后，通过老师的示范，根据乐曲强弱、快慢，
让孩子们尝试用两种不同力度、速度的洗手帕动作来感受乐
曲的韵律。

现在的孩子大多是独生子女，从小得到父母的疼爱，生活中
的一切都有大人包办代替，自理能力很差。韵律活动《洗手
帕》，让孩子们充分认识到自己的事情自己做。 通过活动，
孩子们懂得了音乐又快又重时，应怎样洗手帕；音乐又慢又
轻时，又应怎样洗手帕。在乐曲结尾时的晾手帕又表现出了
劳动后的愉快心情。

这个活动让孩子们充分体验到了劳动的快乐，更达到了教育
教学的目的。

幼儿园小班洗手教案篇五

幼儿园小班健康教案《送鸭蛋》(附反思)

活动目标：

1.练习持物走的能力，发展幼儿动作的协调和平衡。



2.促进幼儿手脚和全身动作的协调性和灵活性。

3.愿意参与体育游戏，体验在游戏中奔跑、追逐的乐趣。

4.培养竞争意识，体验游戏带来的挑战与快乐。

5.培养幼儿健康活泼的.性格。

活动准备：

每人一块泡沫板。鸭蛋（报纸捏成）是人数的4—5倍。鸭妈
妈的头饰一个。肉骨头若干。场地布置鸭妈妈家、山洞。

活动过程：

1.幼儿扮演小狗，边听音乐活动身体，做小动物模仿操。

2.找鸭蛋。

（1）妈妈家的蛋宝宝不见了，不知道被谁偷去了，鸭妈妈急
坏了，我们一起帮忙去找找吧。

（2）原来被大灰狼偷去了，藏在山洞里，我们把找到的鸭蛋
宝宝快给鸭妈妈送回家吧。

3．送鸭蛋。

每人一块泡沫板，每次送一个鸭蛋，提醒小狗要小心，千万
不要让鸭蛋宝宝摔下来，不然鸭妈妈要伤心的。

4.找肉骨头。

鸭妈妈（配班老师）说：“谢谢小狗，请小狗吃肉骨头。不
过，知道小狗是聪明的，请小狗自己去山洞里找，找到了就
可以吃了。



活动延伸：

用泡沫板运送其他东西，或者来比赛，看谁运得又快又好。

活动反思：

由于活动中的鸭蛋是报纸捏成，因此很容易被风吹走，教师
可选择室内内或无风的日子。许多幼儿对放在板上运东西不
是很习惯，会出现一手拿泡沫板，一手拿鸭蛋的情况，教师
应该先让幼儿练习几次，再来运，也可以在运送第一遍后请
幼儿说说自己的运送方法，让幼儿都模仿一下，选择一种最
好的方法继续运鸭蛋，效果会更好。

幼儿园小班洗手教案篇六

活动目标：

1、让幼儿学习洗手的正确方法。

2、知道饭前，便后、手脏时要洗手。

3、培养幼儿爱清洁，讲卫生的良好习惯。

4、初步了解健康的小常识。

5、发展幼儿的动手能力。

活动准备：

洗手步骤图。

活动过程

一、看看自己的小手。



1、老师的手干净吗？（不干净，手上有粉笔灰。）手脏了怎
么办？（应洗手。）

2、小朋友动动小脑筋，怎样才能把脏手洗干净？启发幼儿说
说洗手的顺序、方法。

二、出示挂图，介绍洗手的顺序。

1、先把小袖子卷起来，打开水笼头淋湿小手；然后抹上肥皂，
搓一搓手，再把手上肥皂冲干净，关上水笼头，用毛巾把手
擦干，放下衣袖。

三、教师示范讲解洗手的正确方法。

1、卷袖子。袖口一层一层向上卷或把袖子向上拉。边示范边
问幼儿，为什么要卷袖子呢？

2、抹肥皂，搓手。卷好袖子后，将手浸在水中，然后再抹上
肥皂，两只手心相对搓，手背搓，五指分开叉搓，然后把手
上肥皂洗干净，一、二、三、轻轻甩三下，最后用毛巾擦干
手，放下袖子，手就洗干净了。

3、提问：我们在一天中，还有什么时候要洗手呢？启发幼儿
说出饭前，便后要洗手，手脏时要洗手。教育幼儿不要用衣
服擦手，培养幼儿爱清洁，讲卫生的好习惯。

四、洗一洗。

1、请幼儿学习正确的洗手方法。

2、带领幼儿学念儿歌《洗手》。



幼儿园小班洗手教案篇七

1、让幼儿学习洗手的正确方法。

2、知道饭前，便后、手脏时要洗手。

3、培养幼儿爱清洁，讲卫生的良好习惯。

4、幼儿可以用完整的普通话进行交流。

5、在进行表演时，能和同伴相互配合，共同完成表演。

洗手步骤图。

一、看看自己的小手。

1、老师的手干净吗?(不干净，手上有粉笔灰。)手脏了怎么
办?(应洗手。)

2、小朋友动动小脑筋，怎样才能把脏手洗干净?启发幼儿说
说洗手的顺序、方法。

二、出示挂图，介绍洗手的顺序。

先把小袖子卷起来，打开水笼头淋湿小手;然后抹上肥皂，搓
一搓手，再把手上肥皂冲干净，关上水笼头，用毛巾把手擦
干，放下衣袖。

三、教师示范讲解洗手的正确方法。

1、卷袖子。袖口一层一层向上卷或把袖子向上拉。边示范边
问幼儿，为什么要卷袖子呢?

2、抹肥皂，搓手。卷好袖子后，将手浸在水中，然后再抹上
肥皂，两只手心相对搓，手背搓，五指分开叉搓，然后把手



上肥皂洗干净，一、二、三、轻轻甩三下，最后用毛巾擦干
手，放下袖子，手就洗干净了。

3、提问：我们在一天中，还有什么时候要洗手呢?启发幼儿
说出饭前，便后要洗手，手脏时要洗手。教育幼儿不要用衣
服擦手，培养幼儿爱清洁，讲卫生的好习惯。

四、洗一洗。

1、请幼儿学习正确的洗手方法。

2、带领幼儿学念儿歌《洗手》。

洗手是幼儿每天都要做的事情，活动中，我先让幼儿来示范
如何正确洗手，在老师的引导下，幼儿能做到先卷起袖子，
然后手心搓搓，手背搓搓，并告诉老师不能玩水。结合动作，
幼儿较容易地学会了儿歌，而且能边唱念边表演，效果很不
错。但在之后的实践环节中，有的幼儿没有老师的提醒就又
开始了玩水，可见，不玩水的行为个别幼儿还是不能控制好
自己，需要老师的随时提醒。当然，在一次活动中就想改变
幼儿玩水的坏习惯，确实不可能，这需要老师在平时对引导
多提醒，在日常生活中，慢慢地使幼儿养成正确洗手的好习
惯。

幼儿园小班洗手教案篇八

1.教幼儿安安静静的排队洗手，懂得排队洗手的规则。

2.教育幼儿能懂得节约用水，增强环保意识。

活动过程

一、导入活动。



1.师：“宝宝们，谁来说说你们每天洗手是怎样洗的，有没
有排好队？”（幼儿根据自己的经验来回答老师提出的问题。
）

2.师：“我们一起来看一看，这些宝宝是则怎样洗手的，谁
做得对，谁做的不对。”（幼儿根据幼儿园视频说一说，教
师再进行小结。）

二、教师组织幼儿洗手。

1．师：“今天我们来学一学正确的排队洗手的方法，学好了
以后洗手要每天这么做。”

2．教师带领幼儿一组一组排队去洗手，首先要安安静静的进
入卫生间，然后站在水池前，挽起两个袖子，先开一点水，
把手浸湿，然后擦上肥皂，注意肥皂不能擦得太多，最后过
洗干净，在洗手的过程中千万不能把水龙头开的太大，要节
约用水，不能浪费水宝宝。

3．第一组幼儿洗完了就轮流换第二组幼儿，也是这样的方法，
然后在洗完手后，提醒幼儿别忘了在水池上边甩三下，再去
擦自己的毛巾，毛巾不能擦错，要讲卫生。

三、小结活动

师总结一下今天宝宝们练习的情况，对于有问题的地方进行
强调，要求幼儿一定要做到安安静静，有礼貌的排好队去洗
手，最重要的不能浪费小水滴。要懂得节约用水，做一个文
明的宝宝。

活动反思

通过本次活动《排好队，洗洗手》教育幼儿洗手时要排队，
水龙头开小点，不能浪费水资源从而初步培养幼儿的环保意



识。本次活动符合小班幼儿的年龄特点，不仅帮助幼儿养成
良好的生活习惯和常规，同时又初步培养了幼儿的环保意识，
整个活动幼儿积极性很高，课堂气氛很好。


